

【小組查經材料】 雅各書系列 07 - 要順服親近神

2020年十二月18、19日

第一時段：歡迎你來 (15分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美 (20分鐘) (建議其中一首詩歌：主是我力量)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。(組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。)

1. 宣教單位：認領的單位是_____他們的需要是_____
(如果你不確定小組認領單位的需要，請洽教會。)
2. 教會事工：
 - 主日崇拜：網路直播進行@11:00 am
 - 週三禱告會：@7:30-9:00 pm (zoom)
 - 週二@7am、週五@10 am 琴與爐 (zoom)
 - 12/24 聖誕夜特別聚會 7:30 (zoom)。
3. 新來賓：_____請于聚會前確認來賓名字。
病痛組員或親朋：_____並商討如何關懷他們。
4. 請特別為新冠肺炎的疫情禱告：求神施恩憐憫，制止新冠肺炎病毒持續的擴散；保守醫護人員能免除病毒的感染；醫治所有已遭感染者，使他們得痊癒；感謝主，疫苗已經快速的研發出來，求神保守衛生部門很快的批准疫苗的使用，讓疫苗的生產，儲存，分配，運送，每一個環節都能夠順暢，讓需要的人接受疫苗而且沒有任何副作用。也求神賜智慧給各地首長能夠有效的控制病毒的傳播，逐步的恢復到正常的生活。並求神保守美國人民能有合一的心，一同度過艱難。

第三時段：話語分享 (45分鐘) 以分享討論應用神的話在每天生活裡

A. 回應主日資訊—聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日資訊的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

B. 本週主題：要順服親近神

經文：雅各書 4：1-10

背誦經文：故此，你們要順服神。務要抵擋魔鬼，魔鬼就必離開你們逃跑了 (雅 4:7)

第四章是延續雅各在第三章所教導的，要尋求從上頭來的智慧，不要順從屬地，屬鬼魔的智慧。要活出神屬性的生活，不要隨從私慾，因為情慾是屬鬼魔的，是與屬天的智慧相對的，隨從私慾，就不會順服神。雅各用非常嚴厲的口吻，好像當面斥責他們一樣，在短短的10節經文中，一再的用“你們”共19次之多。要他們悔改，順服神親近神，神必賜恩給他們。

一、 不要隨從私慾 (4：1-3)：(請先讀 v. 1-3 後再讀下文)

雅各講完了屬天的智慧和屬地的智慧的分別之後，雅各看見當時教會的問題是沒有活出智慧的生活，因為他們隨從私慾互相勾心鬥角。因此在教會的信徒當中，產生了紛爭和衝突。雅各用兩個問題來嚴厲的責問他們：1) 在教會當中，什麼是造成你們彼此爭吵，甚至彼此爭鬥的原因？2) 想想看，這種爭鬥難道不是從你們的心思意念，想要滿足你們的私慾而來的嗎？你們放縱貪慾，想要奪取，為了要得著，就用殺害的手段；你們嫉妒別人所有的，想佔為己有，你們得不到，就用爭執，爭鬥的方法來得著。你們得不著，是因為你們帶著不正確的動機向神求，那就是妄求，因為你們只是想把所求得的，浪費在你們的享樂中，因此你們就得不著。這樣子你們不是按著從神來的屬天的智慧求，乃是按著屬地，屬鬼魔的私慾求，所以你們得不著。

討論問題 1：請分享上週的功課：活出從上頭來智慧的生活？(破冰題)

討論問題 2：什麼是妄求的禱告？會有什麼樣的結果？(觀察題)

二、 不要與世俗為友 (4：4-6)：(請先讀 v. 4-6 後再讀下文)

雅各稱那些妄求的人為淫亂的人，原文是淫婦，他們所求的只是要滿足自己的私慾，只顧享樂。他們用屬地的智慧來求，與鬼魔聯合，與世界聯合，與世俗為友，雅各稱這樣的人為淫婦，聖經中用淫婦代表對神的不忠，背叛神。他們與世界為友，就是與神為敵，所以凡是想與世界為友的，都成了神的仇敵。雅各引用舊約聖經裡講到以色列人悖逆神的經文，來教導他們說：“神安置在我們心中的靈，渴慕與我們同在，但是當我們的心因為私慾，背叛了心中的靈時，聖靈會因為與我們的

關係而嫉妒我們所作的事情” 也就是說，神愛我們，要與我們親近，但我們悖逆時，神會因愛我們，以而於產生嫉妒的心，這話不是徒然沒有意義的嗎？這裡嫉妒的意思，就是在舊約十誡裡所提的，不可拜偶像，因為耶和華是忌邪的神。（出 20：5）

雅各將上面第 3 章屬天的智慧和屬地的智慧的對比之後，最後做了一個結論：神要賜給我們更多的恩賜，只要我們謙卑放下我們心中的私慾，自私和驕傲，承認我們的罪和過犯，歸向神，順服神，他特別引用大家熟悉的箴言 3 章 34 節的一句話：“神阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人。”這是神的應許，值得我們警惕。

討論問題 3：為何與世俗為友就是與神為敵，試舉例說明？（觀察題）

三、要順服親近神（4：7-10）：（請先讀 v. 7-10 後再讀下文）

A. **要順服親近神（7-8）**：接着，雅各用了將近 10 個命令語氣的動詞，要他們去遵行，目的是要教導那些與世俗為友的基督徒，能夠回轉歸向神，最重要的是要他們順服神，在心智和行為上要表現出順服的行動來。1) **要抵擋魔鬼**：這是一個強烈的命令，不是與魔鬼討價還價，不要與魔鬼糾纏，不要給魔鬼留地步，而讓牠有任何機會來誘惑我們。2) **要親近神**：雅各命令他們要花時間來親近神，他們就會更明白神的心意，順服神，而不會被自己的私慾所誘惑。我們越親近神，神就願意親近我們，接納我們。當我們到神面前時，我們還是罪人，雅各用洗手來說明，我們要像祭司到聖殿裡禱告尋求神一樣，要先在洗濯盆潔淨了，才能到神面前。這個動作，表示，我們要先除去我們的罪行，才能親近神。神不只察看我們的行為，也察看我們的內心，當我們的心意念不是專一的來尋求神，而是帶著世俗私慾的意念，神要我們潔淨這種三心二意的心，才能坦然無懼的到神面前，與神親近。不要與世界為友，與世俗為友，就是與神為敵，是不能夠親近神的。

B. **要謙卑和懊悔，就必被高升（9-10）**：雅各要這些滿了私慾、行惡的人愁苦，悲哀，哭泣，這些都是一種，真實的，深切和徹底的懊悔，和認罪悔改的動作，這也是一種嚴肅的面對罪的態度。就如耶穌說：“哀慟的人有福了，他們必得安慰”。但是當我們與世俗為友時所享受的罪中之樂，如果不悔改，喜笑將被悲哀取代，歡樂將變作愁悶。所以一定要在神的面前謙卑，悔改，除去自我的驕傲和私慾，神就會使我們高升，不只是屬靈地位的提升，也是被神看重，因為憂傷痛悔的心，主必不輕看（詩篇 51:17），所以我們要自卑服在大能者的手下，到了時候他必叫我們升高。（彼前 5:6）

討論問題 4：為什麼雅各要我們順服親近神？順服親近神的行動是什麼？（觀察應用題）

討論問題 5：在本週內從聖經裡選出一個神的命令，學習順服神話語的功課？（應用題）

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢！祢要我們學習如何放下自己的私慾，單單的來到祢的面前，求祢保守我們的心，不要效法這個世界，乃是要謙卑的來到祢面前，以愁苦，悲哀，哭泣的心情和態度來到祢面前認罪悔改，學習耶穌基督謙卑的樣式，順服祢的帶領。我們如此禱告乃是奉主耶穌基督得勝的名求。阿們！

第四時段：禱告服事（10 分鐘）

請小組長帶領大家，為彼此的需要禱告。

12/24 網上聖誕晚會

12/25 & 1/1 小組聚會暫停

1/8/21 雅各書 4：11-17